

麦德龙有偿提供购物袋遭投诉

要不要免费提供购物袋,商家和市民众口难调 提倡环保,深圳和国外的一些做法很不错

“每次都找零钱买袋子,麻烦死了!”昨日,市民张先生致电本报,认为麦德龙不提供塑料袋的行为不合理。记者了解到,2005年10月20日入驻郑州的麦德龙是郑州市首家也是唯一一家对购物袋收费的商场。商场该不该有偿提供购物袋,消费者和商家有不同看法。

本报记者 张竞映 李雪/文 常亮/图



麦德龙内,塑料袋像其他商品一样出售。

每天售出 150~250 个购物袋,大约占客户群的 1/10

昨日下午,记者在麦德龙收银处,见到了来自美国的史蒂芬先生。结账后,他从口袋里掏出一个帆布袋子,将手推车里物品装了进去。而同样前去购物的张先生却在翻口袋找零钱:

“估计得买仨,还得找零钱,麻烦!”

据麦德龙郑州郑东商场行政经理吴滢介绍,很多来麦德龙的外国人都是自己带着尼龙袋、帆布袋。但很多市民顾客不理解,一部分认为花了冤枉钱,一部分觉得找零钱麻烦。

小袋3角,大袋5角,均为可降解塑料袋。麦德龙每天售出150~250个,大约占客户群的1/10。

商场解释,是引导消费者建立环保理念

在商场出口处,记者发现很多市民在包扎购买的大件商品。“我们为顾客准备有免费的纸箱和胶带,方便他们使用。”吴经理说,有偿使用塑料袋,是鼓励客

户重复使用购物袋,或者自备。“麦德龙是在推行自己的环保理念,收费只是设立的一个相对合理和可行的门槛。”

吴经理个人认为,要从

根源解决问题,首先,要消费者提高环保意识,这就是他们执著于有偿提供塑料袋的原因;其次,政府要出台一些政策,转变整个行业的理念和市民的购物习惯。

大多数消费者不是很认同,建议提供可降解购物袋

市民王女士认为:“让消费者掏钱买不合理,我买了你的东西,你应该提供袋子,方便我携带。要说啥环保,我掏钱买就环保了?”

盛垃圾了,还得自己买垃圾袋,结果不是一样吗?”

记者采访的多位市民表示,平时的购物袋基本上都当了垃圾袋。

深圳时,常常自带提篮、手提袋到超市、卖场购物。”

刘女士建议商家要允许购物者将竹篮、手提袋等带进超市,否则,既不给袋子,也不让带东西,对消费者而言很麻烦。“塑料袋是否收费不是关键,最好的方式是提供可降解的环保塑料袋。”

其他商家:竞争太激烈,对有偿提供购物袋有顾虑

八方电器销售部门的工作人员王女士表示,如果政府强制要求的话,他们会取消免费塑料袋的提供。如果周边的商场、卖场都没有取消免费塑料袋

的话,他们对采取有偿使用塑料袋将会采取慎重的做法。

丹尼斯企划部负责人徐先生表示,他们对有偿塑料袋采取慎重的做法是基

于多种原因考虑的,在当前商业竞争激烈的形势下,提供有偿塑料袋将会造成客户流失、营业额减少;另外,客户的习惯也非一日就可以养成。

相关链接

看看人家咋做的

深圳:前不久公布的《深圳经济特区环境保护条例(修改草案稿)》规定:商家在向消费者销售塑料购物袋时,应同时提供可反复使用的环保购物袋或购物篮,供消费者选择购买;若无偿提供塑料袋或销售塑料购物袋时,未同时提供环保购物袋或购物篮,可能会被处以5000元至5万元罚款。

新加坡:每个月的第一个星期三定为“自备购物袋日”。

德国:1991年颁布《包装条例》,明确规定“污染制造者必须承担清理、消除污染对环境的影响的费用”。根据这一原则,商场、超市都备有收费塑料袋供顾客选用。

美国:2005年1月25日旧金山推出了一项新的环保举措,对每个塑料或者纸质的购物袋征税17美分,从而使旧金山成为美国第一个对购物袋征收环保税的城市。

韩国:商场、大卖场都不会赠送购物袋。如果客人没有自备袋子,就要花100韩元购买纸袋或塑料袋,商店会原价收回这些袋子,顾客也可拿用过的旧袋子到商场或超市换新袋子。

明年1月1日起 省政府新闻发布会都将网上直播

各机构新闻发言人的联系方式和名单都将于近期在政府网站上公布

□晚报记者 孙娟

本报讯 记者昨日从省政府新闻办获悉,明年1月1日起,河南省政府的新闻发布会都将通过互联网直播。届时市民即可通过网络第一时间得知政府发布的信息。

昨日上午,省政府召开了“郑州海关支持中原崛起十项措施”的新闻发布会,有3家网络媒体对这次发布会进行了直播。省政府新闻办副主任张保栓称,从2008年1月1日起,省政府召开的新闻发布会都将通过互联网进行直播。这次的新闻发布会也是为今后省政府新闻发布会通过互联网直播的首次试播。

同时,省政府有关负责人称,明年省政府将进一步健全新闻发布和新闻发言人制度。省政府各部门都要设立新闻发言人,以方便媒体记者采访,同时各机构新闻发言人的联系方式和名单都将于近期在政府网站上公布。

包工头卷钱跑了 建筑公司出工钱 “拿到工钱,可以放心回家啦!”



□晚报记者 鲁燕/文 王银廷/图

本报讯 “总算给了这1800元钱,拿到工钱,可以放心回家过年啦……”昨天下午1时许,在中原区湖光苑小区四期工程工地干外墙保温装饰的胡晓国拿着钱高兴地说(如图)。据了解,由于包工头卷款而逃,经过市劳动监察大队和信访部门与建筑公司做工作,公司暂时付出了工资,胡晓国和他的老乡,以及商丘的40多位农民工拿到共计近5万元工钱。目前公安部门已经介入,等包工头归案后,再将钱追回给公司。

线索提供 徐文经 王应选

郑州市检察机关 多项工作走在全国前列

□晚报记者 孙庆辉

本报讯 记者日前从市检察院得到消息,郑州市检察机关今年有十余项工作走在全国检察系统前列。

据了解,郑州市检察机关今年诞生许多个第一,在全国检察系统率先制订出台“案件风险评估办法”,在全国地市级检察系统率先设立“案件管理中心”等。今年,郑州市检察机关共对859人适用了无逮捕必要的措施,对86人适用了相对不起诉决定,

成功查办了60余件社会影响较大的职务犯罪案件,一批贪官受到惩处。 线索提供 张胜利

代办户口档案入籍

★各大中专毕业生,包括统招、成教、自考、函授、中专、中技等,我们协助为其代办户口档案入籍。户口入籍后,属于常住户口,可购买经济适用房、参加居民医疗保险等。0371-66577959

巴特力™ 为何被誉为中老年“保护神”?

6周可见 健康改变

为什么巴特力越来越受欢迎?为什么服用巴特力的中老年人越来越多?为什么许多心脑血管疾病、糖尿病、高血压、高血脂患者服用巴特力后都交口称赞?为什么常常感冒、胸闷、心悸、失眠、便秘、心慌、疲乏的中老年人服用巴特力后却如获至宝?因为巴特力是中国中医药科学院中药科技合作中心专门针对中老年人的心理特点和健康需求而研发生产的,它遵照“疾病与衰老的根源是细胞或组织损伤”的国际最新健康理论,采用在日本、欧美流行数十年的健康食品——胜肽类天然植物提取物和天然植物提取物为原料,包含50多种人体必需的营养物质,特别适合于以上症状及疾病的老年人服用。

舒心 失眠头痛, 不见踪影

中老年人失眠苦, 常常入睡困难, 醒来后又觉得全身乏力, 精神不振, 甚至出现心慌、胸闷、心悸、失眠、便秘、心慌、疲乏等症。服用巴特力后, 睡眠质量明显提高, 醒来后精神饱满, 充满活力。

省心 记忆力下降, 烦恼连连

记忆力下降, 烦恼连连, 甚至出现心慌、胸闷、心悸、失眠、便秘、心慌、疲乏等症。服用巴特力后, 记忆力明显提高, 烦恼自然消除。

放心 心脑血管健康, 不再担忧

心脑血管健康, 不再担忧, 甚至出现心慌、胸闷、心悸、失眠、便秘、心慌、疲乏等症。服用巴特力后, 心脑血管健康得到明显改善。

万盒大礼免费送

凡购买巴特力满10盒, 即可获赠精美礼品一份。数量有限, 送完即止。

活动时间: 12月10日—14日

报名电话: 0371-63873270 63873271